

2025年  
TVB看什么?

# 新闻女王2《再见爱人》开拍在即

羊城晚报记者  
龚卫锋



综合方面，TVB将在2025年推出《江湖见》《分手旅行》《一日打工限定》《香港重案》《在家宴客50道菜》等新节目。节目题材涵盖武侠文化、自然探索、情感成长等多个领域。在一·日打



## 合作：“粉丝”与“偶像”合作

明年剧集不乏“粉丝”与“偶像”的合作。林保怡、陈自瑶将主演《刑侦12》，陈自瑶说：“我知道要和林保怡合作时，很兴奋。他是演技派，也是我偶像。真正和他搭戏时，我感觉自己突然变成了小妹妹，很害怕，很紧张，甚至一度说不出对白，他就会教我，让我很难忘。”黎耀祥、龚嘉欣将主演《香港探秘地图》，龚嘉欣说：“四年前，我和黎耀祥合作了《杀手》，非常高兴能再次向他学习，不过我们在剧里是冤家，我经常打骂他。”宣萱、陈展鹏将主演《巨塔之后》，陈展鹏说：“我在TVB当学员时，已经跟着宣萱拍了一些剧，

后来很少见面。这次和她合作，我感觉很温暖。她没有太多变化，依然热情、爽朗。我希望有机会和她合作更多。”

临近2024TVB万千星辉颁奖典礼，各奖项归属成为一大话题。推介会上，来了4位曾经的最佳男主角获得者——两次获奖、今年凭《企业强人》入围的陈豪，三次获奖、今年凭《巾帼枭雄之义海豪情》里的死对头、现实中的好朋友——“刘醒”黎耀祥和“梁非凡”麦长青出游，两人将沿着金庸武侠小说提到的胜地，走遍云南、贵州、福建、湖南、湖北等内地8省，感受文化魅力、见证区域发展、品尝地方美食。TVB知名演员、主持人黄翠如目前正在等待她和萧正楠的宝宝降临，没想到推介会上官宣了一档由她主持、关注女性成长的新节目，看来她产后要马不停蹄复工了。

近日，2025TVB资源推介会在广州举行，明年的待播剧集、综艺节目揭晓：监制钟澍佳透露《新闻女王2》即将开拍，《分手旅行团》将打造“港版《再见爱人》”，黎耀祥、麦长青携真人秀《江湖见》到内地8省重走金庸武侠路，林保怡、邵美琪、宣萱、吴启华回巢拍剧……

推介会后，到场的TVB演员陈豪、黎耀祥、陈展鹏、陈山聪、姚子羚、龚嘉欣、刘佩玥、陈自瑶、罗天宇接受了羊城晚报等媒体采访。

## 剧集：多位TVB元老回巢拍戏

剧集推介环节，TVB为观众带来了多部新剧的概念海报和预告短片，包括《金式森林》《香港探秘地图》《非份之罪》《刑侦12》《巨塔之后》《夺命提示》《新闻女王2》《夫妻的博弈》《正义女神》《玫瑰战争》《造星帝国》《模仿人生》等剧集，涵盖悬疑、犯罪、现代等多种题材。一些剧集已拍完待播，一些剧集的演员阵容已揭晓。监制、导演钟澍佳表示，备受期待的《新闻女王2》即将开拍。

2025年，将有多位TVB元老演员回巢拍戏。林保怡凭借《鉴证实录》《金枝欲孽》《读心神探》等TVB剧集赢得大批剧迷，但他在2011年演完《九江十二坊》之后离巢，已有13年未回TVB拍剧。此次，他将在《刑侦12》中与马国明、张振朗

一起演绎探案故事。此外，探案剧《卧底娇娃》吸引了邵美琪回巢，她的上一部TVB剧是2017年与欧阳震华、陈豪合作的《夸世代》，《巨塔之后》聚焦权力与利益争夺战，演员阵容强大，包括宣萱、陈展鹏、陈炜、刘佩玥、钟镇涛、汤镇业、马国明等，该剧是宣萱继2021年的《陀枪师姐2021》之后再度回巢拍戏。已有8年没回TVB拍剧的吴启华将带来《妙手仁心》“回忆杀”，在单元剧《非份之罪》中再次饰演一名医生。

## 独家专访

羊城晚报记者  
胡广欣

积极开发推广内容IP和艺人资源

# TVB高层： 2025年将发力拓展大湾区业务

明年1月起直接运营广东的广告业务

TVB旗下的翡翠台和明珠台于2004年在广东正式落地，一直采用承包形式经营广东的广告业务。去年5月，TVB行政主席许涛透露将收回TVB在广州的广告运营权，该消息带动TVB股价上涨8%。萧世和告诉羊城晚报记者，TVB去年已经建立了新的运营团队，除了继续与原有的商业伙伴合作之外，还开拓了内地客户投放香港频道广告以及香港客户投放内地频道的广告业务。

萧世和表示，收回广东的广告运营权，是TVB发展大湾区业务的重要一步：“内地经济发展日益成熟，我们认为两地广告业务未来的发展将非常蓬勃。一方面，香港是连接国际的地方，是祖国企业出海第一站。我们希望能为内地企业提供不同的宣传方案，方便他们在香港投放广告。另一方面，越来越多港人北上消费，深圳近期恢复一签多行，两地人流及消费往来越来越多，商业结合也会越来越频繁，对广告的需求也会增加。TVB直接参与广东的广告业务，除了可以增加收益，提升股东们的回报外，同时也可促进香港与内地商业信息交流，直接参与了大湾区融合的大潮流。”

从本次资源推介会上可见，TVB的广告业务不再局限于传统的电视广告，而是顺应内地市场的新媒体传播生态，为客户提供不同类型的制作和广告方案，包括植入式广告、短视频/短剧、线下活动等。萧世和表示：“直营广告只是其中一项业务，以后在广东省举行的活动、宣传与合作也会全面增加。”

多维度地把TVB艺人推向内地观众

对TVB而言，开拓内地市场既是顺应时代潮流，也是TVB自身的迫切需求。9月公布的TVB2024年中期业绩报告显示，TVB时隔5年再次实现除息税、折旧及摊销前的正盈利。TVB行政主席许涛受访时曾表示，TVB有信心在2025年重新实现盈利。其中，内地业务是TVB扭亏为盈的一大关键因素，该报告显示，2024年上半年，内地业务部分的收入按年增长22%。

内地市场自然前景广阔。TVB带着丰富的内容IP和艺人资源进入，要如何更好地变现？TVBC总裁彭明晔对记者表示，TVBC主要负责将TVB的优势资源与内地市场作深度融合，除了传统的影视版权分销合作之外，近年也不

断利用艺人优势，开拓商业化广告和直播电商业务。

“TVB艺人综合素质很高，学习能力也很强，在内地发展很有优势。我们主要帮助他们了解内地市场，接上内地的地气。”彭明晔介绍，“TVBC帮助部分艺人运营内地社交媒体账号，通过不断和观众、用户、粉丝沟通，了解他们的关注点和喜好。我让艺人参加时下流行的挑战赛、参与网络热点话题，这些都是内地年轻用户喜闻乐见的。通过剧集宣传的机会，我们在内地做了不少线下活动，同时配合线上访问，争取多维度地把TVB艺人推向内地观众。这些方式进一步拉近了艺人与内地市场的距离，也让TVB得到越来越多观众和品牌方的关注。”

“沉浸式港剧直播”开辟了新收入来源

在彭明晔看来，TVB的IP具有独特性：“TVB有很多有口碑的剧集系列，剧集类别题材如职业剧、古装剧也有着良好的口碑。基于以上优势，我们在商业化方面也拥有很多可能性。不同品牌有不同的广告需要，TVB的内容IP和艺人优势能极大地满足这一需求，完成品牌方多样化的整合营销玩法。”

去年3月，TVB直播带货平台“TVB识货”在淘宝展开直播电商业务，“沉浸式港剧直播”的新模式正是TVB对内容IP的商业化尝试之一。萧世和认为，直播电商是当前市场的热门趋势，“沉浸式港剧直播”既增加了品牌曝光率，还为TVB开辟了新的收入来源。直播电商业务主要由TVBC负责运营，彭明晔表示，目前TVB的电商业务在杭州设立了公司，与内地直

羊城晚报

2024年12月28日/星期六/湾区新闻部主编/责编 朱光宇 / 美编 黄国栋 / 校对 张家梁

# 特别报道 A5

## 深圳城市职业学院正式揭牌

文/沈婷婷  
图/学校提供

深圳城市职业学院揭牌仪式  
INAUGURATION CEREMONY OF SHENZHEN CITY POLYTECHNIC

揭牌仪式现场

12月27日上午，深圳城市职业学院揭牌仪式在学校会议中心举行。广东省教育厅二级巡视员许顺兴宣读了《广东省人民政府关于同意设立深圳城市职业学院的批复》文件。

深圳城市职业学院主要负责人罗德超在发言中表示，四十年来，学校为特区及大湾区培养了一大批技术技能人才，站在高职赛道上，学校将始终牢记“求真务实、德技双馨”的校训，传承和发扬“闯、创、干”的特区精神，扬帆启航、焕新出发。学校将坚定地扛起国家、省、市赋予的职教改革新任务，积极探索职业教育办学新机制和技术技能人才培养新模式，打造“一体办学、职技融通”共创共融、共生共长的职教新模式，构建“高职学历证书+技能等级证书”相互衔接、相互赋能的职教新格局。

仪式现场还举行了政校行企合作签约仪式。盐田区、龙岗区、坪山区，比亚迪、华为、西门子、亚马逊、北控集团、华大基因、大族激光，深圳市机械行业协会，深圳城市职业学院代表共同签署了《人才培养战略合作框架协议》。政校行企精诚合作，坚持从服务深圳高质量发展的战略高度谋划职业发展，将职业教育与行业进步、产业转型、城市发展一体推进，构建“多元协同”合作新范式、创建“多措并举”培养新路径、打造

“多方共赢”合作新局面，努力锻造新质生产力，推动人才共育共享，做实产教城深度融合发展大文章，奋力为中国式现代化建设培养造就大国工匠。

2023年9月，广东省人民政府批复同意以深圳技师学院为基础设立深圳城市职业学院。2024年3月，深圳城市职业学院通过教育部专科教育高等学府备案，成为广东省首家以技师学院为基础设立的专科层次高等职业院校，也是深圳第3所公办高等职业院校、第16所普通高等学校。

2024年深圳城市职业学院首次面向广东省夏季高考生进行专科层次招生，首届高职招收计算机网络技术、物流管理、首饰设计与工艺、生物产品检验检疫、艺术设计（室内设计方向）等5个专业共计300名学生。根据2024年8月广东省教育考试院公布的广东高考专科院校投档线，深圳城市职业学院在普通类（历史、物理）、美术和设计类均实现了一次性满额投档，首批5个专科专业的最低投档分均超过本科录取控制线16分以上，在广东省近100所招录专科生的高校中，深圳城市职业学院的物理类最低投档线排名第四，历史类最低投档线排名第七，学校实现高等教育办学开门红，迈入跨越发展新阶段。

2024年9月，深圳城市职业学院选

手黄佳杰、卓嘉鹏、张梓鸿参加在法国举办的第47届世界技能大赛云计算、工业设计技术和平面设计技术三个项目，获得2枚金牌、1枚银牌，成功夺得世界技能大赛工业设计技术项目开设以来的首金，实现我国在工业设计技术项目世赛金牌“零的突破”，同时蝉联了我国在云计算项目的世赛金牌，追平了我国在平面设计技术项目的世赛最好成绩，为中国代表团本届世赛金牌榜和奖牌榜贡献了一份坚实的“深城职力量”。

此外，学校教师斩获第七届广东省青年教师竞赛一等奖1项、三等奖1项；学校选手参加“2024一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛”供应链管理赛项全国总决赛（高职组）荣获一等奖；学校师生参加第七届中华设计大奖赛获得3个一等奖；学校健儿在全国大学生击剑、健身健美等体育大赛中捷报频传，共夺得6项冠军……展现出了一所崭新高职院校的实力与风采。

以深圳技师学院为基础设立深圳城市职业学院是推进深圳职业教育高端发展的重要举措，是深圳探索“职技融通”、“产教融合”的重大突破。深圳城市职业学院将立足深圳，辐射粤港澳大湾区，为新质生产力发展培养更多高素质技术技能型人才，为深圳建设中国特色、世界一流现代职业教育体系贡献力量。